



冬奥会火炬“飞扬”亮相苏州

“热情连接世界”迎2022北京冬奥会专题展开幕

2月4日晚，举世瞩目的北京2022年冬奥会将隆重开幕。踔厉奋发，共襄盛会。随着倒计时的指针迈入最后30天，喜迎冬奥盛会氛围渐浓。

1月4日上午，苏州“热情连接世界”迎2022北京冬奥会专题展在苏州运河体育公园开幕。

现场，短道速滑世界冠军、北京冬奥会首棒中国火炬手李佳军亮相开幕仪式，他还为苏州人民带来了2022年北京冬奥会从希腊古奥林匹亚遗址采集圣火传递到中国的第一棒火炬——“飞扬”。

本次专题展将展出历届冬奥会的海报、徽章、吉祥物、胸章、丝巾与火种灯等共117件藏品，其中还包括袁伟民与冬奥会有关系的藏品。展览以时间为轴，展示近一百年来23届冬季奥运会的精彩瞬间，回顾奥林匹克运动的发展史，传播北京2022年冬奥会、冬残奥会主体文化，提高人们对冬奥会项目的普及与对冬奥会文化的认识。

对于李佳军，经常观看短道速滑比赛的“冰迷”们再熟悉不过，在武大靖获得平昌冬奥会冠军之前，李佳军是“神”一样的存在。1998年长野冬奥会是中国短道速滑的历史性时刻，在男子1000米决赛中，虽然李佳军未能夺得冠军，但一枚珍贵的银牌却成为中国在冬奥会男子项目上的首枚奖牌。从那以后，李佳军一直



北京冬奥会从希腊古奥林匹亚遗址采集圣火传递到中国的第一棒火炬——“飞扬”

处于世界男子短道速滑的顶尖选手行列，多次获得世锦赛和世界杯的金牌和银牌。2002年盐城湖冬奥会，时任国家体育总局局长的袁伟民担任中国代表团团长，李佳军担任短道速滑队的队长。那一年，中国短道速滑选手大杨扬实现了中国人在冬奥会上金牌“0”的突破。在这枚沉甸甸的金牌背后，凝聚了中国几代冰雪人的共同努力。

2022年北京冬奥会第一棒火炬手李佳军，国际奥委会文化与遗产委员会委员侯琨，苏州市体育局副局长李镔为本次专题展的开幕剪彩。

本次迎2022北京冬奥会专题展将持续至2月28日。高达文/摄

新闻多一点

江南鱼米水乡的苏州，是一座体育历史悠久、体育名人辈出的经济发达城市，虽然冰雪并不常见，却有着良好的轮滑基础。2014年索契冬奥会，曾在江苏省轮滑队训练过，后“轮转冰”的运动员韩天宇夺得短道速滑男子1500米银牌，得到国家体育总局的高度重视。2018年平昌冬奥会上，轮转冰运动员郭丹获得速度滑冰女子集体出发项目第十名，成为苏州参加冬奥会第一人。在全国十四届冬季运动会上，轮滑项目勇夺6金中的4金2银，创下江苏冬运会金牌零的突破，郭丹也成为了江苏省首个“冬运三冠王”。

据悉，苏交本次进京的第二场演出是1月9日在北京音乐厅为当地观众带来的“相约北京 遇见江南”苏州文化艺术展示周苏州交响乐团专场音乐会。届时，苏交音乐总监陈燮阳将选取俄罗斯作曲家肖斯塔科维奇的两部经典作品电影《牛虻》组曲和E小调第十交响曲。何洁

相关新闻 苏交即将奏响“相约北京”

1月3日，苏州交响乐团出发前往北京。在接下来为期一周的时间里，这支国际化程度在国内交响乐团中名列前茅的“苏州文化新名片”，将在1月6日和9日，分别亮相两场重量级演出，以交响乐这一国际通用的艺术语言，助力北京冬奥会的胜利召开，争做“江南文化”最优秀的展示窗口。

1月6日晚，苏交将在音乐总监陈燮阳的执棒下，受邀在北京天桥艺术中心献演“冰雪之约”大型综合文艺晚会，这也是“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节的开幕演出。“相约北京”奥林匹克文

化节暨第22届“相约北京”国际艺术节由文化和旅游部、国家广播电视台、北京市人民政府和北京2022年冬奥会和冬残奥会组委会主办，中国对外文化集团有限公司、北京市文化和旅游局联合承办，将聚焦北京冬奥会，通过精心设计的各类文艺活动，吸引全球目光，促进中外文明交流互鉴，促进民心相通，呈现北京作为世界首座“双奥之城”的独特魅力。开幕演出由国家话剧院院长田沁鑫担任艺术总监，中央民族乐团团长赵聪担任音乐总监，苏州交响乐团音乐总监陈燮阳担任指挥，以展现中国特

色、中国气派、中国风格为基点，向世界传达一种自古有之的和平理念和中国精神。晚会现场由中央民族乐团50位演奏家和苏州交响乐团50位演奏家共同组成的一支百人乐团，将为观众带来气势磅礴的现场演奏。

据苏交本次进京的第二场演出是1月9日在北京音乐厅为当地观众带来的“相约北京 遇见江南”苏州文化艺术展示周苏州交响乐团专场音乐会。届时，苏交音乐总监陈燮阳将选取俄罗斯作曲家肖斯塔科维奇的两部经典作品电影《牛虻》组曲和E小调第十交响曲。何洁

苏州市中医院二期大楼启用

日前，苏州市中医院正式启用二期大楼，院史陈列馆同日开馆。苏州市政府副市长曹后灵，苏州市政府副秘书长马九根，苏州市卫健委党组书记、主任盛乐等领导出席仪式。

据悉，苏州市中医院二期大楼位于一期东侧，为急诊、内科综合大楼。项目总占地面积6.84亩，总建筑面积为8.8万平方米，其中地上建筑面积4.8万平方米，地下建筑面积4万平方米，新增床位500张。二期主楼有16层，裙楼有7层，下设整体5层地下室(局部地下4层)。项目建成后，医院总建筑

面积达18万平方米，总床位将达1200余张，全院停车位增至1500余个。

值得一提的是，二期大楼急诊除了常规的内科、外科、骨科、妇科、儿科等急诊服务，还开设了具有中医药特色的蛇虫咬伤门诊和动物咬伤门诊等，并即将开设中医药特色疗法诊疗室、中药急煎室，把吴门医派中医药运用到急诊工作当中去。

同时启用的苏州市中医院史馆位于二期大楼7楼。该馆以源远流长的“吴门医派”为魂，辅以立体形象墙、艺术门楼造景、数

字精品沙盘、专题展板和多媒体数字影片等展示手段，通过形象、历程、特色、党建及展望共四大展区，讲述了建院65年间“史、事、技、人、物”，生动立体地展示中医院“传承精华，守正创新”之路，形成了一个集教育、管理、服务、展示于一体的开放式、多功能、专业化的“人文会客厅”。

苏州市中医院二期项目的建成投用，被列为苏州市2021年实事项目。活动现场，苏州市中医院还正式签约成为中国中医科学院研究生院临床实践基地。

吴丹 高达

苏州市中医院二期项目的建成投用，被列为苏州市2021年实事项目。活动现场，苏州市中医院还正式签约成为中国中医科学院研究生院临床实践基地。

吴丹 高达

木巷村开展“共巷家”流动党员关怀项目

近期，黄桥街道木巷村党总支开展“共巷家”流动党员关怀项目，与流入地党组织结对共建，建立“共巷家”党员驿站，提供“菜单式”双向教育服务，形成“组织共建、党员共管、信息共享、工作共商、活动共抓”的流动党员协作管理制度。

指尖课堂，贴心服务。以“共巷家”党员微信群为依托，根据流动党员诉求定制直播计划，通过“菜单式点课”“个性化备课”“直播式授课”，为流动党员“量身充电”。

共管共建，知心陪伴。坚持“1+1”引导双向带动，即一名支部成员与一名流动党员结对，支部成员通过微信将支部信息第一时间传达给流动党员。

知行合一，暖心为民。组织流动党员开展“重温百年历程 打造最美窗口”沉浸式主题党日活动，参观红色教育基地枫桥铁铃关，激发党员们的爱党爱国热情。

木巷村党总支通过“共巷家”党员驿站，让在外的“游子”回归“家园”。 相黄萱 高达

新年安全检查，彻底消除各类隐患

日前，相城高新区(元和街道)莫阳社区党委深入网格开展新年安全检查，彻底排查各类安全隐患。

在元和街道党工委的带领下，莫阳党员干部来到了辖区内过渡房，排查过渡房内各类安全隐患问题。在此次的安全检查工作中，检查组首先详细询问了过渡房居民日常用电、消防安全等方面的情况，并对居民家中燃气安全、室外灭火器安全消防设备、老年人活动

室等进行了排查。在排查过程中，检查组检查出部分过渡房门口堆放易燃品(如泡沫、塑料、纸箱等)，存在一定的安全隐患问题，检查组要求莫阳社区及时整改落实到位，保障居民群众生命财产安全。同时，检查组广泛收集居民所提出的问题、意见和建议，并向居民宣传冬季消防安全注意事项，督促居民履行好安全保障职责，积极配合社区做好安全生产工作，防患于未然。 徐叶婷 高达

莫阳社区开展“情暖社区”志愿活动

为了进一步弘扬中华民族尊老爱老传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，近日，相城高新区(元和街道)莫阳社区开展以“情暖社区”为主题的志愿活动，为过渡房内的老年人送去祝福与问候。

活动伊始，莫阳社区的党员们来到了过渡房区域的新时代文明实践站，给居民送去了带着新年祝福的“福”字帖。一张张红色喜庆

的“福”字，送到居民手中，收到新年祝福的老人脸上洋溢着幸福的笑容。社区高龄老人周惠德行动不便，党员们为他送去了饺子和新年挂历，并叮嘱周老冬季注意保暖以及用电用气等安全事项。

此次活动，莫阳社区不仅为新的一年增添了一份浓浓的喜气，促进社区与居民的联系，增强了社区凝聚力，同时为辖区内老年居民送去了关怀与慰问。 徐叶婷 高达

太平街道开展校园安全联合大检查

为切实做好学校安全管理工作，保障师生的校园安全生活环境，近日，太平街道社会事业局联合太平街道派出所等相关单位对辖区5所学校开展了安全联合大检查。

本次检查主要围绕学校疫情防控情况、消防防控安全、食堂安全三个方面进行检查。检查组详细了解疫情防控措施、学生就餐、消防防控应急处置流程，逐一梳理排查风险点。重点强调各校要做好消

防安全、疫情防控和食品安全保障工作；要严格按照防控要求，把各项防疫措施落实好，做好学生家庭健康监测，共同织密筑牢疫情防控网。

此次检查的总体情况良好，辖区各校安全防范意识不断加强，防范措施得到了进一步落实。同时，检查人员针对学校出现的问题提出了整改意见，要求全部落实到位，为全街道师生构建平安、健康、和谐的校园环境。徐燕青 高达

黄埭多措并举打造“美丽农村路”

近日，苏州市农村公路工作领导小组办公室下发《关于授予苏州市2021年度“美丽农村路”“平安放心路”称号的通知》，黄埭镇康阳路、春华路获评本年度苏州市级“美丽农村路”，总里程合计3.709公里。

自“四好农村路”示范区创建工作启动以来，黄埭镇党委、政府结合全新定位，高起点规划，高标准建设，以提升交通道路畅通为目标，重新编制交通专项规划，以交通重点项目为抓手，加大资金筹措力度，加快农路建设步伐，持续提

升农路管养质量，不断改善农路运营环境，全力服务区域农业农村和乡村振兴战略发展，为区域农民致富奔小康，展现高质量发展前景做了较多工作，取得了明显成效。

据了解，为推动“四好农村路”高质量发展，黄埭镇积极提升交通服务品质，构建融合发展新机制，全面打造凸显苏州特色的“美丽农村路”，形成自然生态、畅通舒适、美丽富有的“吴风雅韵”走廊，构建“畅、安、舒、美、优”的农村公路交通环境。顾雪峰 高达